



INTERNÍ PŘEDPISY

IP č. 8/2015

ze dne 22. 6. 2015

Vydává: ředitel

Věc: směrnice č. 23

Určeno: všem pracovníkům

Platnost: od 22. 6. 2015 do odvolání

Směrnice č. 23

ZPŮSOB NAKLÁDÁNÍ S VÝSLEDKY ČINNOSTI VE VÝZKUMU, VÝVOJI A INOVACÍCH

Tato směrnice, v souladu s předpisy Evropské unie (Nařízení komise č. 651/2014, Rámec pro státní podporu výzkumu, vývoje a inovací, Smlouva o fungování Evropské unie), stanovuje zásady pro nakládání s výsledky činnosti ve výzkumu, vývoji a inovacích v Ústavu makromolekulární chemie AV ČR, v. v. i. (dále jen „ÚMCH“) prováděné v režimu **veřejné zakázky ve výzkumu, vývoji a inovacích**, ve smyslu §16, zákona č. 130/2002 Sb., a v tomto ohledu **doplňuje stávající již platné interní předpisy ÚMCH** upravující nakládání s výsledky výzkumu, a sice **Směrnici č. 5** (Činnost v oblasti vynálezů, zlepšovacích návrhů a počítačových programů) a **Směrnici č. 12** (Publikační činnost).

I.

Definice pojmů

1. **Veřejná zakázka** ve výzkumu, vývoji a inovacích - zakázka na služby v aplikovaném výzkumu, vývoji nebo inovacích pro potřeby poskytovatele nebo správního úřadu, který není poskytovatelem, pokud jsou tito jedinými uživateli výsledku, která je zadána příjemci v rámci programu aplikovaného výzkumu, vývoje a inovací postupem podle zákona č. 137/2006 Sb., o veřejných zakázkách, ve znění pozdějších předpisů a realizována na základě smlouvy o poskytnutí podpory podle zákona č. 130/2002 Sb., o podpoře výzkumu, experimentálního vývoje a inovací z veřejných prostředků a o změně některých

souvisejících zákonů (zákon o podpoře výzkumu a vývoje), ve znění pozdějších předpisů.

2. **Obvyklé tržní podmínky** - podmínky transakce mezi smluvními stranami se neliší od podmínek, jež by byly sjednány mezi nezávislými podniky, a nezahrnují prvek tajné dohody. Má se za to, že zásada týkající se obvyklých tržních podmínek je splněna v případě transakce, jíž předcházelo otevřené, transparentní a nediskriminační řízení.

II.

Úprava vlastnických a užívacích práv a práv k duševnímu vlastnictví k výsledkům výzkumu, vývoje a inovací v ÚMCH

Pro využití výsledků činnosti ve výzkumu, vývoji a inovacích v ÚMCH platí:

1. Jde-li o výsledek veřejné zakázky ve výzkumu, vývoji a inovacích, který nelze chránit podle zákonů upravujících ochranu výsledků autorské, vynálezecké nebo obdobné tvůrčí činnosti, je vlastníkem výsledků poskytovatel podpory z veřejných prostředků (dále jen „poskytovatel“) a jejich zveřejnění a využití je možné pouze s předchozím písemným souhlasem poskytovatele výukou nebo veřejným šířením výsledků výzkumu na nevýlučném a nediskriminačním základě (např. prostřednictvím výuky, databází s otevřeným přístupem, veřejně přístupných publikací či otevřeného software).
2. Jde-li o výsledek veřejné zakázky ve výzkumu, vývoji a inovacích, který lze chránit podle zákonů upravujících ochranu výsledků autorské, vynálezecké nebo obdobné tvůrčí činnosti, potom příjemce podpory z veřejných prostředků (dále jen „příjemce“), pokud poskytovatel nestanoví jinak, musí uplatnit právo k výsledkům, zajistit jejich právní ochranu a po jejím udělení poskytnout poskytovateli neomezený bezplatný přístup k tomuto výsledku a nediskriminační přístup třetím stranám za tržních podmínek (například formou nevýhradních licencí). Ke zveřejnění výsledků před podáním přihlášky k průmyslové právní ochraně je nutný písemný souhlas poskytovatele.
3. Práva k výsledkům činnosti ve výzkumu, vývoji a inovacích, **kteřá není veřejnou zakázkou** ve výzkumu, vývoji a inovacích, **patří příjemci**. Pro využití těchto výsledků platí:
 - a) je-li příjemcem ÚMCH a má-li výlučná práva k výsledku plně financovaného z veřejných prostředků, je využití výsledků možné pouze výukou, veřejným šířením výsledků výzkumu na nevýlučném a nediskriminačním základě (např. prostřednictvím výuky, databází s otevřeným přístupem, veřejně přístupných publikací či otevřeného software) nebo transferem znalostí;
 - b) je-li příjemcem účelové podpory projektu podnik spolu s ÚMCH, pak
 - výsledky této spolupráce, které nelze chránit podle zákonů upravujících ochranu výsledků autorské, vynálezecké nebo obdobné tvůrčí činnosti,

- mohou být volně šířeny a práva k výsledkům vycházejícím z činnosti výzkumné organizace plně náleží těmto subjektům, nebo
- jakákoliv práva k výsledkům projektu, jakož i související přístupová práva, náleží všem spolupracujícím subjektům v míře odpovídající rozsahu jejich účasti na řešení projektu, nebo
 - ÚMCH obdrží od spolupracujícího podniku náhradu odpovídající tržním cenám za práva k výsledkům projektu, jež vznikla v důsledku jeho činnosti a jsou postoupena spolupracujícímu podniku, nebo k nim získal tento podnik přístupová práva.

III. Evidence výsledků

Veškeré nově vzniklé výsledky činnosti ve výzkumu, vývoji a inovacích vytvořené v ÚMCH zaměstnanci neprodleně oznámí Referátu vnitřní a vnější komunikace (Kancelář dokumentace). Referát je odpovědný za jejich správu a předávání za ÚMCH do Rejstříku informací o výsledcích (RIV) Informačního systému výzkumu, experimentálního vývoje a inovací a jejich záznamy do databáze publikací ASEP (Automatický Systém Evidence Publikací) pracovníků Akademie věd ČR, popřípadě do jiného informačního systému či registru.

IV. Závěrečná ustanovení

1. Touto směrnicí nejsou dotčeny Směrnice č. 5 „Činnost v oblasti vynálezů, zlepšovacích návrhů a počítačových programů“ a směrnice č. 12 „Publikační činnost“ a oba tyto interní předpisy zůstávají v platnosti v plném rozsahu.
2. Tato směrnice nabývá účinnosti dnem 22. 6. 2015.

V Praze dne 22. června 2015

RNDr. František Rypáček, CSc.
ředitel